

# 菏泽日报



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37-0067  
中国菏泽网: www.heze.cn  
2016年12月19日 星期一  
农历丙申年十一月廿一  
HEZE DAILY 第7787期 今日四版



## 陈辐宽来菏调研党风廉政建设和反腐败工作

本报讯(记者 胡德光)12月16日,省委常委、省纪委书记陈辐宽来我市就学习贯彻党的十八届六中全会和省委十届十五次全会精神,推进党风廉政建设和反腐败工作进行调研。市委书记孙爱军,市委常委、市纪委书记杨光志参加调研。

陈辐宽一行先后来到鄄城县郓州街道办事处盛平社区和巨野县龙镇镇实地考察基层党建、党风廉政建设和反腐败工作,到鄄城县纪检监察机关了解工作情况,看望纪检监察干部,并召开座谈会。

陈辐宽指出,学习贯彻六中全会精神是当前和今后一个时期的重要政治任务,要结合菏泽实际,研究具体贯彻落实措施,确保全面从严治党各项部署要求落地见效。要增强“四个意识”特别是核心意识、看齐意识,严明政治纪律,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威。严格执行《准则》和《条例》,坚持挺纪在前,实践运用好监督执纪“四种形态”。持之以恒落实中央八项规定精神,严查隐性变异的“四风”问题,防止反弹反复。持续保持惩治腐败高压态势,力度不减、节奏不变,坚决减少存量、遏制增量。严肃查处群众身边的不正之风和腐败问题,维护群众利益,推动全面从严治党向基层延伸。

孙爱军表示,菏泽将认真学习贯彻党的十八大和十八届历次全会精神,深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话,特别是视察山东及菏泽重要讲话精神,增创优势,补齐短板,稳扎稳打、苦干实干,坚定不移稳增长,全力以赴调结构,加快推进城镇化,打好脱贫攻坚战,多措并举惠民生,全面推进从严治党,推动经济社会健康持续发展,早日实现“科学赶超 后来居上”的奋斗目标。

## 市民文化中心正式开工建设

### 我市召开现场办公会 孙爱军解维俊出席并讲话

本报讯(记者 祝见华)12月17日,菏泽市民文化中心现场办公会召开。市委书记孙爱军,市委副书记、市长解维俊出席会议并讲话,市委常委、常务副市长闫剑波主持会议,市人大常委会副主任丁志刚参加会议。

菏泽市民文化中心位于市区赵王河东岸、永昌路以南、和平路以西、菏泽大剧院西南侧,由科技馆、工人文化宫、青少年宫、妇女儿童活动中心、文化艺术馆、城市展览馆、美术馆等七个场馆组成。项目总建筑面积13.45万平方米。这次现场办公会的召开,标志着市民文化中心正式开工。

在听取有关单位和企业负责人的表态发言后,孙爱军指出,要充分认识建设市民文化中心的重大意义。市民文化中心是今年年初市政府确定的10大民生工程之一,对于提升城市品位、完善城市功能、传承菏泽文化具有重要意义,必将在我市城建史上留下浓墨重彩的一笔,进一步增强广大市民的归属感和自豪感。各有关部门单位要怀着对改善菏泽城市面貌的历史责任和人民群众的深厚感情,切实增强责任感、紧迫感和使命感,真正把这项工程当成一项重要政治任务、一项重大民生工程、一件事关长远的大事来抓,切实抓紧抓好。

孙爱军要求,要把工程质量放在首位,以对群众、对城市、对发展高度负责的精神,把质量监管贯穿于工程建设全

过程,努力建设精品工程,确保工程经得起实践、人民和历史的检验。要加强督导调度,在确保工程质量的情况下加快施工进度,同时做到安全施工、廉洁施工。市民文化中心方案是广大市民选出来的,建设过程中要发动市民全程参与,让群众有知情权、建议权、监督权,共同努力完成项目建设,共同期待新地标的崛起。

解维俊要求,施工单位要科学制定施工方案,加强施工管理,按时间节点扎实推进工程建设。各有关部门要按照市委、市政府的部署要求,认识到位,工作到位,各司其职,形成合力,确保工程如期完工。



市民文化中心效果图

## 菏泽将添城市新地标

### 市民文化中心含七大场馆,总建筑面积十三点四五万平方米

开工建设市民文化中心是今年我市计划集中力量办好的10个方面民生实事之一,因其服务性强、功能全面、位置优越,格外引人注目。本着“政府主导、专家领衔、部门合作、公众参与、科学决策”的原则,市民文化中心由全国工程勘察设计大师、清华大学建筑学院院长、清华大学建筑设计研究院总建筑师庄惟敏教授主持设计。经过反复论证、反复对接,至6月初,经过多轮方案沟通,形成了三个设计方案。6月15日-24日,我市通过网站、微信平台、报纸、电视及建设现场设立公示牌等方式,将三个设计方案向社会公示并征求意见。最终,根据群众投票情况以及专家论证意见、各部门意见,“方案3-绿色·生长”更符合城市发展需要。

记者从效果图上看到,市民文化活动中各个场馆屹立于绿植平台之上,最大限度还原场地绿化,使市民获得更具活力的室外公共活动平台,并与周边环境紧密相融。而建筑形象沉稳敦厚,以强烈的雕塑感表达菏泽厚积薄发、不断进取的市民文化,更符合菏泽城市发展需要。

项目总建筑面积13.45万平方米,其中地上6层,建筑面积6.55万平方米;地下2层,建筑面积6.9万平方米;科技馆15708平方米,工人文化宫11988平方米,青少年宫6341平方米,妇女儿童活动中心5836平方米,城市展览馆7413平方米,美术馆3494平方米,商业3100平方米,公共部分7743平方米;建筑高度32米,建筑密度42.74%,容积率1.51,绿地率28.94%;机动车停车位579辆,非机动车停车位4150辆。

项目计划工期808天,目前项目施工单位山东菏泽建筑集团已倒排工期制定了时间表、路线图,确保各个节点按时完成,全力促进项目建设快起步、稳推进、早建成,惠及于民,为我市再添一道彰显城市品位、塑造城市名片的风景线。

## 精准扶贫需干部带头

□ 何平

习近平总书记指出,“扶贫开发推进到今天这样的程度,贵在精准,重在精准,成败之举在于精准”。为扎实推进精准扶贫、打赢脱贫攻坚战,把精准扶贫工作与加强党的基层组织、发挥党员作用紧密结合起来,形成“以党建带扶贫,以扶贫促发展”的工作格局,需要在扶贫开发中更好地发挥基层党组织和党员的带头作用。

首先,积极推动党建与精准扶贫工作相结合,将精准扶贫作为重点工作纳入基层党建目标任务。充分发挥所在单位和机关党员干部的自身优势,统筹帮扶资源,整合帮扶力量,因村施策,做好组织动员、进度安排、推动实施等工作。制定精准扶贫工作实施方案,明确各成员工作职责及具体任务,

并由主要负责人、领导带头深入各地走访调查,带领党员干部扎实做好贫困户精准识别工作,确定精准扶贫户。党员干部参与精准扶贫工作是义不容辞的责任,应自觉践行担当精神,把精准扶贫责任扛在肩上、放在心上,落实在行动上。

其次,要沉下去接地气,深入基层,深入贫困地区贫困群众,帮助贫困地区贫困户制定扶贫规划,做到项目规划到户、脱贫效果到户,切实解决贫困户实际问题。努力探索构建建

困难群众持续增收长效机制。

三是坚持在扶贫一线培养锻炼干部,关心基层干部,增强基层党组织引领发展能力,使基层干部保持良好精神状态,投入到精准扶贫攻坚战中去。机关事业单位结对共建帮村,建立“一对一”、“一对多”的结对关系,形成干部由结对单位选派,一线有干部,后方有靠山的工作机制。建立村致富能手帮扶、党员帮扶、邻居帮扶等帮扶措施共同帮扶本村贫困户,协助贫困户选准项目、提供技术、提供动力、发展产业。



## 郓城被评定为省级园林县城

郓城讯(通讯员 李英)近日,按照《城市园林绿化评价标准》和住房城乡建设部园林城市创建有关部署,山东省城乡建设厅组织专家对申报材料 and 现场进行评价后,将郓城县评定为省级园林县城。

近年来,郓城县认真贯彻落实中央和省市委关于加快推进新型城镇化一系列重大决策部署,以建设特色精品城市为目标,建机制,强投入,补短板,上水平,

园林绿化工作取得突破性进展。三年新增绿地面积420万平方米,是前20年的总和;建成区绿化覆盖率、绿地率分别达到37.03%和30.74%,比2013年分别提高了6.2个百分点和5.8个百分点;公园绿地面积达到942.18万平方米,是前5年总量的15倍,主要绿化指标全面达到省级园林城市水平。

## 大爱义举扶危拯溺

### ——记菏泽牡丹见义勇为冬泳救援队(上)

在菏泽,有这样一群与死神打交道的,他们被发缨冠,总是第一时间出现在各个溺水事故的现场,扶危拯溺,用血肉之躯在死神的手中抢救出一个鲜活的生命,他们就是菏泽牡丹见义勇为冬泳救援队,他们的事迹感染了许许多多的市民。

“你们快点下水救人啊!还磨蹭什么!你们不是救援队吗!要你们有什么用……”今年1月26日11时许,市高新区雷泽湖岸边寒风呼啸,滴水成冰。就是在这样的恶劣天气里,高新区万福办事处耿海社区薛庄村的一名儿童到冰面上玩耍落水,其父亲下水相救,结果父子两人同时溺水。菏泽牡丹见义勇为冬泳救援队接到报警后,第一时间赶到了事发现场。队员们还没有做好准备,旁边的溺水者家属就开始催促队员们下水打捞。其实,溺水者家属不知道,这些救援队的队员们完全是免费义务救援,甚至连自己的救援设备都是自掏腰包购买的。

“你们的心情我们理解,但是不好好准备,在这样的天气里,再好的水性下去了也上不来……”还没等队员们解释完,溺水者家属就嚷嚷起来,有两个自持水性好的亲属趁乱躲开队员们的劝阻跳进冰窟窿救人。不到10秒钟,这两名跳水的亲属就在水中失去了知觉,队员宋晓波见状不顾自己还没有准备好,匆忙在腰间绑了一根绳子,跳入冰窟窿救人,等把两人救上岸,宋晓波却上不来。“冰窟窿离岸30多米远,晓波抓住冰窟窿沿一往上爬,冰块就破裂,根本不出来!”想起当时的情况,队员朱俊和仍心有余悸,当时宋晓波已经被冻得失去知觉,队员们用绳子把他拉上岸。

宋晓波被拉上岸之后,队员们看到他的嘴唇黑紫,胸腹部被冰碴子刮得道道血痕,连忙帮他取暖。溺水者家属看到

自己人闯了祸,也都安静下来,而救援队员并没有因为溺水者亲属们的莽撞而生怨言,他们有条不紊地展开救援打捞工作,最终把溺水父子的尸体打捞了上来。完成任务的打捞队员们谢绝了溺水者亲属的挽留,带着一身霞光离开。

类似的救援打捞行动,对于菏泽牡丹见义勇为冬泳救援队的队员们来说司空见惯。队长李庆磊说,队员们都是好样的,救援过程中,会遇到各种各样的危险,但是每个队员都会抛开恐惧、战胜死神,圆满完成任务。“虽然有时任务结束后会吓得双腿打颤,但是当时咱没丢人不是!”李庆磊开玩笑地说。为实现稳态救援、科学救援,救援队先从冬泳会中严格选拔志愿者,然后进行游泳救生培训,队员通过游泳救生员考核,并取得国家职业资格证书后,才能成为救援队的主力。

今年4月24日,郓城县旧城镇二街村两名少年不幸在黄河溺水。救援队员倪健到达现场后,二话不说就开始施救。当时事发地河面宽500米,最深处6米,堤坝坡陡、乱石遍布,河水湍急能见度低,水下还有暗流和漩涡,给搜救工作带来很大困难。“在水下五六米搜索,压力很大,耳膜被压得生疼,在水下说不害怕是假的,孤独感能让人丧失理智。”倪健说,不是身上系着绳子,不知道要被暗流和漩涡卷走几回。水下搜索了几个小时,倪健才把溺亡少年打捞上岸。

在救援队,杨平、孙冬梅、刘斌等3位“小女子”也是当独当一面的角色,她们做出了巾帼不让须眉的感人事迹。今年7月11日19时左右,东明县沙窝镇霍寨村2名13岁少年在黄河戏水时失踪。刘斌不会游泳,但是她驾船技术不错,于是刘斌带着自费购买的橡皮艇与队员们一起参与了搜救。时间一分一秒地过去了,由于水流湍急,搜救工作一直没有很大进展,可激流中,刘斌由于

橡皮艇失控,逐渐被冲到下游,等到大伙想起刘斌,她已经没了踪影。“她不会游泳,可千万不要出事啊!”大伙吓坏了。直到李庆磊在下游10多公里处发现了激流中的刘斌,大家才长出一口气。

“没事,我买着保险呢。”刘斌被救上岸后,面对队员们关切的眼神,故作镇静地开玩笑说。当时橡皮艇遇到了漩涡,由于橡皮艇马力小、吃水浅,她只能小心翼翼地驾着橡皮艇随着漩涡旋转,如果硬往漩涡外闯,随时都有船翻人亡的危险。其实谁又能感受到,一个弱女子在激流中孤独度过的一个多小时的无助和煎熬呢!

菏泽牡丹见义勇为冬泳救援队的队员们大都是冬泳爱好者,当初他们是自发地利用自身的游泳技能救人捞物,但当他们每每看到溺水者家人绝望的眼神和艰辛打捞尸体悲哀场面,悄然落泪的同时,觉得需要更多的人员和先进设备才能满足人民的需要,于是自发掏钱购置救援设备,招收更多的志愿者。水到渠成,菏泽牡丹见义勇为冬泳救援队于2015年12月26日正式成立。自2015年12月份以来,不到一年的时间里,菏泽牡丹见义勇为冬泳救援队就累计实施救援45次,打捞落水人员54人次,打捞落水车辆3次。救援队员们不惧风险、甘于奉献的义举在我市乃至周边地区都产生良好的社会影响,被人们亲切地称为“民间110”和“不穿军装的消防队”。

记者 刘志华

## 全市首次中小小学校长职级认定工作完成

本报讯(记者 张红艳)日前,记者从市教育局获悉,全市首次中小小学校长职级认定工作完成,1668名公办普通中小小学校长全部取消了行政级别,实行了职级制管理。认定一级校长490名、二级校长680名、三级校长498名。

校长行政级别取消后,统一了校长的职级和管理权限,有利于校长的定期调整和流动,并为实施教育家办学提供了人才支撑。同时,也扩大了校长办学自主权,将学校部分人事权,特别是将副校长的提名权、中层干部聘任权、教师聘任权等方面的用人权赋予校长,扩大了学校在教师职称评聘、绩效工资分配、内部机构设置等方面权利,有利于校长建立起政令畅通、团结协作的管理团队。

## 前11个月我市外贸进出口总值309.3亿元 增长22.6%,增幅居全省第3位

本报讯(通讯员 石向阳)据菏泽海关统计,前11个月,我市外贸进出口总值为309.3亿元人民币,增长26.7%,增幅居全省第3位,高于全省平均增幅22个百分点。其中,出口144.4亿元,增长18.2%;进口164.9亿元,增长35.3%。农产品、家具和橡胶轮胎为主要出口产品,原油、精炼铜、混合沥青为主要进口商品。

今年以来,菏泽海关深入打造“惠企”工程,在县区开展“送政策、送培训、送服务”活动,指导企业用足用活国家政

策;提供24小时预约通关服务,着力营造便捷通关环境;主动服务重点项目,推动鄄城公用保税仓投入运营,保障东明石化、玉皇化工等企业属地报关顺利开展;深入推进通关一体化、“三互”大通关、关检合作“三个一”、汇总征税等系列改革措施,持续整合优化监管服务;加大外贸趋势性、苗头性变化分析研判力度,强化统计监测预警服务,为领导科学决策提供信息支持,促进了我市外向型经济发展。

### 孔子酒業 KONGZI DISTILLERY

## 一起读《论语》

子言卫灵公之无道也,康子曰:“夫如是,奚而不丧?”孔子曰:“仲叔圉治宾客,祝鮀治宗庙,王孙贾治军旅。夫如是,奚其丧?”

解读:孔子说卫灵公真是无道,季康子说:“既然如此,为什么他还没有灭亡呢?”孔子说:“是因为他任用了仲叔圉处理外交事务、接待宾客,祝鮀管理宗庙和祭祀,王孙贾掌管军事。有这样的大臣相辅佐,怎么会灭亡呢?”



### 先模风采